
02/12/2024

Νέος Μητροπολίτης Ατλάντας εξελέγη παμψηφεί 
ο Επίσκοπος Ζήλων Σεβαστιανός
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Νέος Μητροπολίτης Ατλάντας εξελέγη παμψηφεί ο Επίσκοπος 
Ζήλων κ. Σεβαστιανός από την Αγία και Ιερά Σύνοδο του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου η οποία συνέχισε σήμερα, 2 
Δεκεμβρίου 2024, για δεύτερη ημέρα τις εργασίες της υπό την 
προεδρία του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίου.

Αναλυτικά το ανακοινωθέν της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου:

«Ἡ Ἁγία καί Ἱερά Σύνοδος συνέχισε καί σήμερον, Δευτέραν, 2αν Δεκεμβρίου 2024, 
τάς ἐργασίας αὐτῆς, ὑπό τήν προεδρίαν τῆς Α. Θ. Παναγιότητος, θεωρήσασα τά ἐν 
τῇ ἡμερησίᾳ διατάξει ἀναγεγραμμένα θέματα, ἐφ᾿ ὧν καί ἐλήφθησαν αἱ 
προσήκουσαι ἀποφάσεις.

Κατά τήν συνεδρίαν ταύτην ἡ Ἁγία καί Ἱερά Σύνοδος, ἐπί τῇ βάσει τοῦ ὑπό τῆς 
Ἱερᾶς Ἐπαρχιακῆς Συνόδου τῆς Ἱερᾶς Ἀχιεπισκοπῆς Ἀμερικῆς ὑποβληθέντος 
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τριπροσώπου, ἐξελέξατο παμψηφεί, Μητροπολίτην Ἀτλάντας, τόν Θεοφιλ. 
Ἐπίσκοπον Ζήλων κ. Σεβαστιανόν, Πρωτοσυγκελλεύοντα τῆς Ἱερᾶς Μητροπόλεως 
Ἀτλάντας, ὁ μέχρι τοῦδε ποιμενάρχης τῆς ὁποίας Σεβ. Μητροπολίτης κ. Ἀλέξιος 
ὑπέβαλεν οἰκειοθελῆ παραίτησιν διά λόγους ὑγείας.»

 

Φωτογραφία: Νίκος Παπαχρήστου

 

Η πρώτη δήλωση του νέου Μητροπολίτη Ατλάντας Σεβαστιανού

Στις πρώτες του δηλώσεις στον «Εθνικό Κήρυκα» , ο Εψηφισμένος Μητροπολίτης 
Ατλάντας κ. Σεβαστιανός εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του «στην Μητέρα Εκκλησία 
και ιδιαίτερα στον Παναγιώτατο Πατριάρχη μας κ.κ. Βαρθολομαίο για την τιμή και 
την εμπιστοσύνη για να με εκλέξει η Αγία και Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου μας 
διάδοχο του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αλεξίου, ο οποίος με ιδιαίτερη 
περιέβαλλε αγάπη και εμπιστοσύνη και συνεργάσθηκα μαζί του και με πρότεινε 
στο Πατριαρχείο ως διάδοχό του».

Ο νέος Ποιμενάρχης της Ιεράς Μητροπόλεως Ατλάντας δήλωσε «ευγνώμων επίσης 
και προς τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Ελπιδοφόρο και την Αγία και Ιερά 
Επαρχιακή Σύνοδο για την ψήφο τους και εύχομαι ο Παντοδύναμος Θεός να μου 
δίνει δύναμη και να με φωτίζει στα επόμενα βήματά μου να συνεχίσω αυτό το 
Θεάρεστο έργο το οποίο υπηρέτησα εδώ στη Μητρόπολη Ατλάντας ως Βοηθός 
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Επίσκοπος και τώρα ως Μητροπολίτης».

 

Υπενθυμίζεται ότι κατόπιν μυστικής ψηφοφορίας που διεξήχθη την Κυριακή 1 
Δεκεμβρίου 2024, η Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος της Αρχιεπισκοπής Αμερικής είχε 
υποβάλει στον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο και στην 
Αγία και Ιερά Σύνοδο το Τριπρόσωπο για την Ιερά Μητρόπολη Ατλάντας, με την 
παράκληση όπως βάσει αυτού γίνει η εκλογή του νέου Μητροπολίτου.

Το Τριπρόσωπο είχε διαμορφωθεί ως εξής:

Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ζήλων κ. Σεβαστιανός με 8 ψήφους.
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Συνάδων κ. Αντώνιος με 5 ψήφους.
Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης κ. Διονύσιος Αναγνωστόπουλος με 4 
ψήφους.
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Σύντομο βιογραφικό

Ο Εψηφισμένος Μητροπολίτης Ατλάντας κ. Σεβαστιανός γεννήθηκε στην Άνω 
Ζώδια της Κύπρου, πρωτότοκος τριών τέκνων της Παναγιώτας και του Φρίξου 
Σκορδαλλού. Είναι απόφοιτος του Οικονομικού Γυμνασίου Μόρφου (1973) και της 



Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών (1978). Το 1979 με υποτροφία του 
Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών μετέβη στις Ηνωμένες Πολιτείες, φοίτησε στο 
Columbia Theological Seminary και το Πανεπιστήμιο Emory στην πόλη Decatur της 
Georgia και έλαβε το πτυχίο Μάστερ Θεολογίας με ειδικότητα στην Ποιμαντική 
Ψυχολογία (1982). Μαθήτευσε και έλαβε ανωτάτη πιστοποίηση στην Κλινική 
Ποιμαντική Εκπαίδευση από το Caraway Methodist Medical Center στο Birmingham 
της Alabama (1980-1982). Μεταξύ των ετών 1982-1984 έκανε ανώτατες 
μεταπτυχιακές σπουδές στην Ποιμαντική Ψυχολογία στα Πανεπιστήμια Vanderbilt 
University στο Nashville του Tennessee και Middle Tennessee State University.

Χειροτονήθηκε διάκονος στις 17 Ιανουαρίου 1974 από τον μακαριστό 
Μητροπολίτη Μόρφου Χρύσανθο Σαρηγιάννη και πρεσβύτερος στις 4 Μαρτίου 
1978 στην Αγγλία από τον τότε Επίσκοπο Τροπαίου και νυν Αρχιεπίσκοπο 
Θυατείρων κ. Γρηγόριο. Κατόπιν έλαβε το οφίκιο του Αρχιμανδρίτου από τον 
Μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Θυατείρων κυρό Αθηναγόρα. Υπηρέτησε σε πολλές 
ενορίες ως διάκονος και κατόπιν ως Αρχιμανδρίτης στην Κύπρο, στην Ελλάδα και 
στις Η.Π.Α.

Ως διάκονος υπηρέτησε κοντά στον Μητροπολίτη Μόρφου Χρύσανθο Σαρηγιάννη 
(1974), στον Ιερό Ναό του Αγ. Γεωργίου της Ακαδημίας Πλάτωνος στην Αθήνα 
(1975), στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου στα Κάτω Πατήσια των Αθηνών (1976-
78), και ως Αρχιμανδρίτης στο Nottingham της Αγγλίας (1978-79), στον Ιερό Ναό 
της Αγίας Τριάδος-ΤΙμίου Σταυρού στο Birmingham της Alabama (1980-82), στον 
Ιερό Ναό των Αγίων Κων/νου και Ελένης-Τιμίου Σταυρού στο Huntsville της 
Alabama (1982-84, 1989-93), στον Μητροπολιτικό Ναό της Παναγίας της 
Καθολικής στη Λεμεσό της Κύπρου (1984-88), στον Ιερό Ναό της Μεταμορφώσεως 
στην πόλη Marietta, Georgia (1993-2004) και στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου 
Νικολάου στο Tarpon Springs, Florida (2004-06).

Την 1η Ιουνίου 2006 ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Δημήτριος τον διόρισε 
Αρχιγραμματέα της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου.

Στις 17 Δεκεμβρίου 2011 χειροτονήθηκε στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος στο 
Μανχάταν της Νέας Υόρκης τιτουλάριος Επίσκοπος Ζήλων, Βοηθός Επίσκοπος της 
Αρχιεπισκοπής Αμερικής. Τη χειροτονία τέλεσε ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. 
Δημήτριος, συμπαραστατούμενος από τους Μητροπολίτες Σικάγου Ιάκωβο, 
Βοστώνης Μεθόδιο, Ατλάντας Αλέξιο, Πιττσβούργου Σάββα, Νέας Ιερσέης 
Ευάγγελο και τον Επίσκοπο Μωκησσού Δημήτριο.

 



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Δεκτή η παραίτηση του Μητροπολίτη Ατλάντας Αλεξίου – Στο Φανάρι το 
Τριπρόσωπο για την εκλογή νέου Μητροπολίτη

Ο Μητροπολίτης Ατλάντας Αλέξιος μιλά για την παραίτησή του

Παραιτήθηκε ο Μητροπολίτης Ατλάντας Αλέξιος
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